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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢iao numérica considere g = 10 m/sz.

01. (3,0 pontos) Um pequeno colar C, de massa m, esta preso a uma mola ideal
e pode se mover sem atrito ao longo de um trilho circular e vertical. A gravidade
local tem mddulo g e aponta verticalmente para baixo. Sabendo que o
comprimento de repouso da mola vale mr/2, que sua constante eldstica vale k
e que o colar é abandonado do repouso em 6 = 30°, determine:

a) (1,0) a maior altura acima do ponto B atingida pelo colar;

b) (1,0) a maior intensidade da velocidade que o colar pode ter.

¢) (1,0) o mdédulo da reagdo normal do trilho sobre o colar no ponto de velocidade maxima.

02. (4,0 pontos) Uma montagem feita em uma mesa horizontal é constituida de dois blocos 4 e B, de massas iguais
a 1,0 kg, que podem se mover apenas ao longo da linha de colisdo sem atrito. O bloco A foi arremessado com uma
velocidade inicial de 8,0 m/s enquanto que o bloco B estd em repouso preso a
duas molas ideais de constante elasticak = 30 N/m e comprimento quando ndo
estao deformadas de 2,0 m. Observe a figura.

a) (2,0) Se a colisdo é inelastica, com coeficiente de restituicdo igualae = 0,5,

determine a energia cinética dos blocos imediatamente apds a colisdo.
b) (1,0) Determine a fragdo de energia cinética perdida na colisdo.

c) (1,0) Calcule a distancia maxima s,,4, atingida pelos blocos para o caso em que

e = 0.

03. (3,0 pontos) Considere o sistema da figura que é formado por quatro pequenas

>)
esferas, de raios despreziveis, de massam = 0,25 kg, que estdo conectadas a um M=(05t+08)

—0

eixo girante por bragos de comprimento 0,5m e massa 2,0 kg. Todo o conjunto
parte do repouso e esta sob acdo de um torque externo cujo médulo varia com o

tempo na forma M = (0,5t + 0,8) Nm, onde t estda em segundos. Determine:

a) (1,0) o momento de inércia de giro do sistema em torno do eixo de rotagao;

b) (1,0) a velocidade tangencial de giro das esferasemt = 2,0 s;

c) (1,0) a energia cinética do sistemaem t = 2,0 s.
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